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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: “Τα ανθρώπινα πάθη 
έχουν οδηγήσει σε σπαραγμό όλες τις πτυχές του 
βίου μας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στο πλαίσιο της ποιμαντικής διακονίας του ο Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Οριστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός το 
εσπέρας της Μεγάλης Τρίτης προέστη της ακολουθίας του 
Όρθρου της Μεγάλης Τετάρτης, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίων Θεοδώρων Ορεστιάδος.

Με αφορμή το τροπάριο της Κασσιανής ο Σεβασμιώτατος σημείωσε:

«Το σημερινό υπέροχο τροπάριο της Κασσιανής, πέραν του ότι απηχεί τον 
σπαραγμό της κάθε μετανοημένης ψυχής από την πρώτη κιόλας φράση του, μας 
δείχνει και τον τρόπο της συναίσθησης της αποτυχίας μας. Τότε ʺἡ ἐν πολλαῖς 
ἁμαρτίαις περιπεσοῦσαʺ πόρνη γυνή συναισθάνεται τον βόρβορο της αμαρτίας της 
και σπεύδει ως πρώτη μυροφόρος, να αλείψει με μύρο το σώμα του Κυρίου…Καθώς 
βρίσκεται ενώπιόν Του, σιωπά, η καρδιά της όμως είναι βέβαιο πώς κραυγάζει. Και 
αυτήν ακριβώς την κραυγή καταγράφει απόψε η Κασσιανή. Όσο η αμαρτωλή 
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γυναίκα ατενίζει τον Κύριο, τόσο συνειδητοποιεί τα πάθη των αμαρτιών της και 
την άβυσσο των κριμάτων της… Σήμερα Μεγάλη Τρίτη, η κατ’ ουσίαν οσία πόρνη 
μας προσφέρει ένα πρότυπο απόλυτης ελευθερίας! Ελευθερίας πρώτα από τη 
γνώμη των ανθρώπων, όπως εκείνη στάθηκε υπεράνω της περιφρόνησης των 
Φαρισαίων αλλά και της ειρωνείας του Ιούδα. Ελευθερίας κατόπιν από το ψεύτικο 
εαυτό της που αρνείται να αναγνωρίσει την αποτυχία του. Ελευθερίας, τέλος, από 
τη φθορά και τον θάνατο. Διότι, έτσι συντετριμμένη και μετανοημένη, είναι έτοιμη 
να παραδοθεί ολοκληρωτικά στο αμέτρητο έλεος Εκείνου, του Μόνου που μπορεί 
να οδηγήσει, και εκείνη και όλους μας, στην υπέρβαση του θανάτου και στην έξοδο 
πρός μιά ζωή πλημμυρισμένη από το φως της Αναστάσεως Του».

Το εσπέρας της Μεγάλης Δευτέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Τρίτης στον Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Κλεισσούς Ορεστιάδος, όπου είπε:

«Σε ανάνηψη μάς καλεί σήμερα ο Νυμφίος. Σε επανάκτηση του ελέγχου του εαυτού 
μας. Σε επανεύρεση των ψυχικών μας δυνάμεων. Και πάνω απ’ όλα σε ανανέωση 
της ελευθερίας μας. Της ελευθερίας εκείνης που καταργήθηκε όταν οι προπάτορές 
μας την χρησιμοποίησαν για να απομακρυνθούν από τον Δημιουργό… Ας 
ορθώσουμε απόψε την ψυχή μας γεμάτη ζωντάνια και ευγνωμοσύνη, έτοιμη να 
κραυγάσει το ʺΆγιος, Άγιος, Άγιος είσαι Κύριεʺ. Ας ενώσουμε όλοι τη φωνή μας 
και ας δοξάσουμε Τον μακρόθυμο Κύριο που δεν αποθαρρύνθηκε από την 
άρνησή μας αλλά έρχεται ο ίδιος για να γίνει ο φρουρός της ζωής μας.
Αυτός ο Άγιος Θεός και Κύριος των πάντων, Αυτός ο Άγιος, ο μόνος ισχυρός να 
κατατροπώσει τις μεθοδείες του Διαβόλου, Αυτός ο Άγιος, ο μόνος Αθάνατος και 



Ζωοδότης, είναι ο Νικητής του θανάτου και Δωροθέτης ζωής πλημμυρισμένης στο 
φως!».

Το εσπέρας της Κυριακής των Βαΐων ο Σεβασμιώτατος προέστη της ακολουθίας 
του Όρθρου της Μεγάλης Δευτέρας στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Σαγήνης-Ορεστιάδος, όπου συνοψίζοντας το νόημα των γεγονότων της 
ημέρας τόνισε:



«Βρισκόμαστε εν τω μέσω της νυκτός. Τα ανθρώπινα πάθη έχουν οδηγήσει σε 
σπαραγμό όλες τις πτυχές του βίου μας. Η ανθρωπότητα επένδυσε σε 
σχεδιασμούς αλαζονείας και σε εργαλεία θανάτου. Είναι πηχτό το σκοτάδι των 
συνεπειών και ούτε μία ακτίνα ελπίδας δεν φαίνεται ικανή να το διαπεράσει! Και 
ιδού, ενώπιον μας ο Νυμφίος της αγάπης εισέρχεται στον κόσμο της οδύνης και 
της απελπισίας μας. Το σκότος τυλίγει και Εκείνον, η οδύνη Τον διαπερνά, η 
ματαιότητα Τον απειλεί! Η αγάπη Του όμως θα αποδειχθεί ισχυρότερη και η 
λυτρωτική Του δύναμη θα μας συμπαρασύρει στην ευφροσύνη της αθανασίας! 
Αρκεί να βρεθούμε γρηγορούντες! Αρκεί να μη συμφιλιωθούμε με τη φθορά του 
κόσμου. Αρκεί να παραμείνουμε διαρκώς αναζητητές της εξόδου προς το φως. 
Μπορεί η φρίκη και ο φόβος να μας έχουν ακινητοποιήσει. Όσο όμως γρηγορούμε 
θα διακρίνουμε τον Νυμφίο της Εκκλησίας να κατεβαίνει ο ίδιος προς εμάς. Όσο η 
ελπίδα μας δεν σβήνει, Εκείνος θα βρίσκει πάντα τρόπο να μας προσλαμβάνει 
συντετριμμένους και καταβεβλημένους και να μας αναδεικνύει ως υιούς χαράς και 
φωτός! Η πίστη μας, η αγάπη μας η προσευχή μας είναι εκείνα που θα ελκύσουν το 
μέγα Του έλεος!».

 



  



  

    



  

   





  



  



  



    









   





  



      

  



      





  





   


